

始终成为全国人民的主心骨

——习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话
为党的建设新的伟大工程指明方向

百年大党，大就要有大的样子。习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话，吹响继续推进新时代党的建设新的伟大工程的号角，在各地基层党员干部群众中引起热烈反响。

大家表示，要以习近平总书记重要讲话为根本遵循，奋勇开创新时代党的建设新局面，使党不断焕发新的生机活力，始终走在时代前列，在应对国内外各种风险挑战的历史进程中始终成为全国人民的主心骨。

勇于自我革命，始终朝气蓬勃

1日上午，江西省南昌市东湖区彭家桥街道光明社区的党员干部群众早早守候，收听收看庆祝中国共产党成立100周年大会直播。2016年，习近平总书记来到这里，对社区工作提出了抓好党建、抓好服务的要求。

5年来，光明社区大力推动基层党建和社区服务融合共进，得到越来越多的群众点赞。社区党委书记刘云娟说：“我们要以建设全面进步、全面过硬的基层党组织为统领，不断提升服务群众、助力发展的能力，确保党的全面领导在基层一线鲜明体现，党中央决策部署在基层有力落实。”

“勇于自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志。”习近平总书记的重要讲话，道出伟大政党的鲜明品格。

在辽宁省沈阳市沈北新区，区委书记闻然刚回到工作岗位就深入田间地头走访调研。现场聆听习近平总书记的重要讲话，让他对党始终保持先进性纯洁性有了更加深刻的理解。

“我们党历经千锤百炼而朝气蓬勃，正是因为时刻不忘以‘人民标尺’检视自己，敢于刮骨疗毒，永葆肌体健康活力。”闻然说。

“党的百年奋斗征程，也是党勇于自我革命、不断自我净化的伟大历程。”宁

夏回族自治区固原市委党校副校长陈伟表示，要总结好、发扬好党的建设宝贵经验，一以贯之将新时代党的建设新的伟大工程推进下去。

“党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚定不移全面从严治党，以刀刃向内的自我革命精神整治各种不正之风，党内形成了风清气正的政治生态。”成都理工大学马克思主义学院副教授廖怀高说。

党风政风气象一新，党员干部担当作为，监督体系不断完善……百年大党的新风貌，让山东省滨州市纪委副书记、市监委副主任王军信心满怀：“我们要按照总书记提出的明确要求，确保全面从严治党力度不减、尺度不松，持续形成惩治腐败的高压态势。”

“打铁必须自身硬”，把党的建设得更加坚强有力

“我们要牢记打铁必须自身硬的道理，增强全面从严治党永远在路上的政治自觉，以党的政治建设为统领，继续推进新时代党的建设新的伟大工程”——习近平总书记在讲话中，向全党发出新时代加强党的建设动员令。

“建设科技强国、创造新的更大进步，党的领导是根本政治保证。”在中央党校（国家行政学院）进修一部举行的学员论坛上，上海《大飞机》杂志社有限公司总编辑王刚深有感触，“中国特色社会主义巨轮行稳致远，必须把‘两个维护’真正落到实处。”山西出版传媒集团有限责任公司党委书记贾新田说：“新征程上，我们只有坚定不移听党话、跟党走，才能确保在任何情况下不改、道不变，办成更多大事，取得更大成就。”

近日，广东省佛山市禅城区南庄镇紫南村党支部被授予“全国先进基层党组织”称号。紫南村党支部书记潘柱升说：“随着经济社会发展，党员干部常常面临各种诱惑，思想稍一放松就容易被腐败侵蚀，丧失党员本色。”海南省海口市公安局红岛海岸派出所的“80后”所长刘智说，“我们必须牢记总书记讲话，坚守底线才能挺直腰杆执法为民，才能维护好公平正义。”

“习近平总书记对严密党的组织体系提出了明确要求，让我们更加意识到建好基层党组织的责任感和紧迫感。”

基层党组织是党执政大厦的地基，是基层社会治理的关键。福建省福州市三坊七巷消防救援站党支部书记林海涛说：“强化基层党组织建设，就是要打造坚强战斗堡垒，凝聚起强大组织力行动力战斗力，在大战大考中经受考验、发挥作用、彰显价值。”

党要始终成为时代先锋、民族脊梁，党员队伍必须过硬。

“总书记明确提出，着力建设德才兼备的高素质干部队伍。这要求我们严把人选用人政治关，敢于破除论资排辈、平衡照顾、求全责备的观念，为建设高素质的党员干部队伍保证‘源头活水’。”青海省西宁市城西区组织部部长王生龙说。

“习近平总书记的重要讲话，再次为我们敲响了党风廉政建设和反腐败斗争的警钟。”第十批杭州市对口支援新疆阿克苏市工作前方指挥部党委书记黄建正说，“要充分发挥全面从严治党引领保障作用，清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素，清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒。”

“随着经济社会发展，党员干部常常面临各种诱惑，思想稍一放松就容易被腐败侵蚀，丧失党员本色。”海南省海口市公安局红岛海岸派出所的“80后”所长刘智说，“我们必须牢记总书记讲话，坚守底线才能挺直腰杆执法为民，才能维护好公平正义。”

永葆初心本色，战胜一切风险挑战

锤炼理想信念、牢记初心使命，才能确保党不变质、不变色、不变味。

夏日的河北省武安市白沙村，整洁大气的楼房掩映在绿树丛中，默默讲述

着这个曾经“糠菜半年粮”的穷山村经历的翻天覆地变化。

“新的起点上，唯有谦虚谨慎、埋头苦干，拓宽富民新渠道，为百姓无怨无悔做奉献，走好新时代的‘赶考路’。”白沙村党支部书记侯二河聆听习近平总书记的重要讲话，感觉浑身有使不完的劲儿。

江山就是人民、人民就是江山。中国建设银行上海分行党委书记、行长林顺辉说：“党领导下的金融事业与祖国同命运、与人民同呼吸，我们一定要听党指挥、金融报国、人民至上，紧系民生百姓所需，服务实体经济，推动经济高质量发展。”

全党理想信念坚定，党就拥有无比强大力量。

“中华大地全面建成小康社会，作为这一伟大奇迹的见证者和参与者，我们要不负时代、继续努力。”贵州省安顺市普定县化处镇水井村驻村第一书记王泽勇说，“在乡村振兴的道路上，我们基层党组织要始终和人民群众想在一起、干在一起，为了共同的理想和目标永远奋斗。”

敢于斗争、敢于胜利，是中国共产党不可战胜的强大精神力量。

“总书记说，以史为鉴、开创未来，必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。这启示我们必须增强忧患意识、始终居安思危，敢于斗争，善于斗争。”步步高投资集团股份有限公司党委书记陈志强说，“基层党组织要不断增强凝聚力和战斗力，锻造勇于担当的‘宽肩膀’‘铁肩膀’。”

“百年风雨早已证明，党永远是中国人民的主心骨。生活在今天的中国，我感到由衷的自豪和骄傲。”家住北京市西城区展览路街道的吴颖说。

新华社北京7月5日电（记者罗沙、熊丰、刘硕、参与采写孙少龙、刘夏村、谢俊、吴晓颖、毛一竹、杨稳玺、李黔渝、陈凯姿、李宁、刘良恒、汪伟、何军、杜一方、赖星、吴文诩、闫祥麟）

新征程上，必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗

人民日报评论员

“江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记指出“一百年来，我们取得的一切成就，是中国共产党人、中国人民、中华民族团结奋斗的结果”，强调“以史为鉴、开创未来，必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗。”

为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。回望百年奋斗历程，我们党团结带领人民进行革命、建设、改革，根本目的就是为了让人民过上好日子，无论面临多大挑战和压力，无论付出多大牺牲和代价，这一点都始终不渝、毫不动摇。一百年来，我们党攻克一个又一个看似不可攻克的难关，创造一个又一个彪炳史册的人间奇迹，根本原因就在于始终坚守初心使命，始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗。我们党历经挫折而不断奋起、历尽磨难而淬火成钢，正是因为始终把人民作为“源”和“本”，深深植根于人民之中。历史充分表明：中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民；赢得人民信任，得到人民支持，党就能够克服任何困难，就能够无往而不胜。

习近平总书记指出：“中国共产党始终代表最广大人民根本利益，与人民休戚与共、生死相依，没有任何自己特殊的利益，从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。”为什么人、靠什么人的问题，是检验一个政党、一个政权性质的试金石。我们党没有任何自己特殊的利益，党在任何时候都把群众利益放在第一位。这是我们党作为马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。我们党来自人民、植根人民、服务人民，从根本上说，党的理论就是一切为了人民的理论，党的路线就是一切为了人民的路线，党的事业就是一切为了人民的事业。一家知名国际公关公司2020年发布信任度调查显示，中国民众对本国政府信任度达95%，在受访国家中高居第一。今天，任何人都不应对中国共产党受到中国人民拥护和支持的现实视而不见。任何想把中国共产党同中国人民分割开来、对立起来的企图，都是绝不会得逞的！9500多万中国共产党人不答应！14亿多中国人民也不答应！

习近平总书记强调：“新的征程上，我们必须紧紧依靠人民创造历史，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，站稳人民立场，贯彻党的群众路线，尊重人民群众首创精神，践行以人民为中心的发展思想，发展全过程人民民主，维护社会公平正义，着力解决发展不平衡不充分问题和人民群众急难愁盼问题，推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展！”老百姓是天，老百姓是地。我们要坚持党的群众路线，始终保持党同人民群众的血肉联系，始终接受人民群众批评和监督，心中常思百姓疾苦，脑中常谋富民之策，使我们党永远赢得人民群众信任和拥护，使我们的事业始终拥有不竭的力量源泉。全党同志要坚持一切为了人民、一切依靠人民，坚守人民情怀，永不脱离群众，与群众有福同享、有难同当，有盐同咸、无盐同淡，始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民，凝聚亿万人民团结奋进的磅礴力量。

从“能吃饱肚子”到“吃‘净’颗”，再到“想吃细粮就吃细粮，还能经常吃肉”，回忆起陕北黄土高原上老百姓对幸福生活的目标，习近平总书记曾深情讲述：“我们这代人有一份情结，扶一把老百姓特别是农民。社会主义道路上一个也不能少，全面小康大家一起走！”如今，我们已经全面建成小康社会，接下来要为全面建成社会主义现代化强国而奋斗。在新的伟大征程上，始终同人民想在一起、干在一起，让老百姓生活更加富裕、更加幸福，这是中国共产党人的情怀所在，更是使命所系！

新华社北京7月5日电 人民日报7月6日评论员文章

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲报告会在京举行

新华社北京7月5日电 中央宣传部、中央党史和文献研究院、中央和国家机关工委、教育部、中央军委政治工作部、中共北京市委5日在京联合举办学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲报告会。党史学习教育中央宣讲团成员、中央党史和文献研究院院长曲青山作宣讲报告。

曲青山在报告中深刻阐述了习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义、主要内容和丰富内涵，深入解读中国共产党百年奋斗的光辉历程、伟大成就、宝贵经验和实践启示，解读伟大建党精神的深刻内涵和时代价值，解读在新征程上以史为鉴、开创未来的根本要求，同时围绕讲话中提出的一系列新思想、新观点、新要求进行了系统讲解。

报告深入浅出、内容丰富、通俗易懂，帮助听众深化了对习近平总书记



7月5日，孩子们在武汉市泰园路社区托管室上课。

当日，2021年武汉市青少年暑假社区托管项目启动，首批114间市级托管室正式对外开放。据悉，为破解青少年暑期“托管难”，共青团武汉市委面向武汉学籍小学生开设200多间托管室，提供免费公益社区托管服务。

新华社发 伍志尊摄

2021年度大同日报 大同晚报 征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055

云冈区发行部：13383523964（同煤集团、云冈区、恒安新区）

欢迎热心公益事业的单位、个人参与订党报送温暖活动

创建文明城市谱新篇

倡导绿色生活 拒绝塑料污染

大同日报社宣